

## 月燕池

新河小学二(3)班 郑勤轩

月燕池在新河小学的北边,池的后面是一座龙山。冬去春来,月燕池边上的小树长出新鲜的嫩芽,草坪上的小草从地下探出头来,龙山上的树木也争先恐后地发芽,似乎告诉我们:春天来了。龙山上的泉水又哗啦啦流下来,好像在弹钢琴,奏起了好听的歌曲,像在为我们加油打气一样。池塘里还会有一只只小蝌蚪自由自在地游来游去,让我情不自禁地想到小蝌蚪找妈妈的情景。阳光明媚时,我们会看到一只只小乌龟迫不及待地从冬眠中苏醒,爬到池塘中的小石墩上,探着小脑袋,慵懒地晒着太阳。偶尔会看到从南方飞回来的小燕子,在龙山上寻找草泥、树杈去做窝,也会听到不知名的小鸟在树枝上叽叽喳喳地叫着。这就是我最喜欢的校园一角。

## 铅笔广场

大溪小学四(5)班 谢灵熙 指导老师 谢云燕

春风袭来,大溪小学西南角的铅笔广场,已经呈现出勃勃生机。

圆形的广场周围,花草树木都热闹起来。最显眼的,要数那棵婀娜多姿的红花檵木。此刻,被精心修剪的枝叶,仿若朵朵红云挂在树干上。走近些看,原来,红花檵木戴上了它的“红丝带”,叶子是暗红的,而细小的“红丝带”则明艳得多。这些“红丝带”挤在一起,形成了一个个“丝带球”。微风吹过,红花檵木便像体操运动员一样舞动起“丝带”来。

旁边的桃花也不甘示弱,它们绽开最明媚的笑脸,迎接春的到来。它们的花朵个个小巧玲珑,紧密地簇拥在枝头。花瓣的颜色各不相同,有浅粉的、深红的、玫红的,好一个桃花簇开无主,可爱深红爱浅红。蜜蜂们在花丛中“嗡嗡嗡”地飞行着,一会儿落在这朵上,一会儿飞到那枝头,仿佛它们也陶醉在这美丽的桃花之中了。

再往里走,只见几棵桂树高大挺拔,枝叶茂盛。虽是春天,树上早已长出了浅黄色的小花,星星点点。这些小花在绿叶的衬托下,如天空中的几点繁星,似树丛中的几只萤火虫,虽然和秋桂比起来逊色了些,但这时香味反而更显得淡雅、清逸。

要说最引人注目的,还要数那棵巨大的紫荆树了。远看,一根根紫色的枝条肆意地在空中生长着,自由而充满活力。那明丽的紫,叫人移不开眼。走近了看,每一朵紫荆花都像一只蝴蝶,紫色的花瓣由浅到深,十几朵围在一根树枝上,成了一丛丛巨大的紫色珊瑚,美丽极了。

我爱春天的铅笔广场!



## 春日薄荷园

百丈小学三(1)班 洪晗绮 指导老师 颜丹红

在这个充满生机的季节里,百丈小学的每一个角落都散发着春天的气息。我最喜欢的,便是那片位于校园小河边犹如翡翠般的薄荷园。

每当阳光洒在薄荷园上,翠绿的叶片就像被点亮了般闪烁着光芒。我轻轻走近,一股清新的薄荷香便扑鼻而来,仿佛是大自然的馈赠,让人心旷神怡。薄荷的茎如同细长的绿色铅笔芯,支撑着那碧绿的叶片,宛如翠绿的翡翠。而它们中间隐藏着一朵朵雪白的小花,像小米粒般大小,紧紧簇拥在一起。

我忍不住摘下一片叶子,触摸它凹凸不平的表面,那种冰凉的感觉透过指尖传遍全身。再轻轻嗅一嗅,那刺鼻的气味逐渐变得舒缓,仿佛有一种魔力,让人心情愉悦。我尝试着把薄荷叶放入口中,伴随着来的清凉感让每一个细胞都充满了活力。

每次走在薄荷园里,仿佛置身于一个天然的清凉世界,所有的烦恼都被抛到了脑后。

## 三分地

城东小学四(4)班 曾以恩

童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜。进入城东小学教学楼后面的三分地,你会看见一块高大的石碑,上面刻着几句关于劳动的名言警句,每一句都在提醒着我们劳动的重要性。

你看!郁郁葱葱的生命一下子映入眼帘,爬山虎的叶子像一双双小手,努力地向上爬着,绕上了铁架子,一圈又一圈,铁架子也变成鲜绿色的了。远看,你又会惊奇地发现这架子是一大一小的两只小象,它们正扬起鼻子在洗澡呢!

你瞧!一丛丛油菜花正茂盛地开着、长着。那颜色是多么明朗欢快,清脆的绿、鲜艳的黄,再加上天空纯净的蓝,这幅画面美丽得令人沉醉。

一串串青中衬着的淡红的小灯笼在清风中摇晃着,墨绿色的灯柄将它们牵在杆子上,仔细一看,原来是番茄长出来了。一个个又大又饱满,像一位挺着肚子的大将军。在午后阳光的照耀下,闪着诱人的光泽。

恰逢春天,这里的每一片土地、每一片叶子,都展现出无限的生命力。

## 春日龙仔园

九龙小学三(2)班 张铭尧

龙仔乐园就在九龙小学一年级门前,这里不仅有美丽的白玉兰,还有一片沙滩,是我和朋友们春日里的乐园。

阳光透过树梢,洒在龙仔乐园的每一个角落。白玉兰在微风中轻轻摇曳,散发出淡淡的清香。远远望去,它们好似洁白的云朵,悬挂在枝头,给校园增添了一抹清新的色彩。

当我走近白玉兰树,仰望那洁白的树冠,只见花朵大部分为雪白色,中间微微泛着淡淡的紫色,如同镶嵌着紫色的丝带。我轻轻地从地上捡起一片飘落的花瓣,靠近鼻子嗅了嗅,一股浓郁的清香立刻扑鼻而来,让我陶醉其中。站在楼上俯视着这片白玉兰,它们三个一群、五个一伙地簇拥在一起,形态各异,宛如优雅的舞者。微风吹过,花朵轻轻摇曳,仿佛在向我诉说着春天的故事。

课余时间,我和好朋友们会坐在沙滩上,一边欣赏着白玉兰的美丽,一边闻着花香,聊着彼此的心事。

遇见龙仔乐园,是春天里最美的邂逅。

## 榕树下遇见春天

太平小学四(6)班 金渝博  
指导老师 颜丹红

太平小学有一个特别的角落,它没有田野那么辽阔,没有花园那么绚丽,却有着属于自己的宁静与和谐。这个角落就在学校门口的右边,一棵高大挺拔的大榕树矗立在那里,它是学校标志性的植物。

远远望去,大榕树展现出一派生机,就像一幅出自大画家之手的作品。这棵大榕树要五六个人手拉手才能把它围起来,它的叶子数也数不清,如同繁星一般点缀在枝头。走近一看,你会被它的生命力所感染。树上鸟儿常来做客,叽叽喳喳地唱个不停。有时风儿来了,榕树就沙沙地笑着欢迎。

在大榕树下,我遇见了最美的春天。每日曙光初照,树下都会有乐器表演。有时是二胡,旋律如秋风般悠扬;有时是古筝,音符如流水般连绵不断;有时是尤克里里,节奏轻快;有时是钢琴,音符如泉水般流淌。同学们在一旁听得如痴如醉,仿佛置身于一个美妙的音乐世界。树上的鸟儿也叽叽喳喳地叫着,似乎在为小小演奏家们伴唱,构成了一幅动人的春天画卷。

## 雷锋像边的春天

滨海小学五(4)班 叶锴杨

在滨海小学的雷锋像边,我遇见了春天。

鸟儿在那唱歌,花草也在一起玩耍,原本凋零的树木长出了新的头发。这生机勃勃的景象真让人心旷神怡。一缕阳光照在雷锋像上,那雷锋叔叔仿佛也更有精神了呢!

不仅如此,雷锋像的旁边还有四个花坛,每一个花坛里都焕发出了新的生机,百花齐放,春意盎然,洋溢着鲜花的清香。

顺着雷锋叔叔的目光走过去,你会发现有一处池塘。这个池塘是我们学校最具特色的地方,这里养着鸭和鹅。正所谓春江水暖鸭先知,就在这一天鸭和鹅同时高歌,把正在做美梦的同学叫醒了。

下课时,同学们都来到池塘边看鸭和鹅游戏和打闹,时不时传来一阵笑声,给这万物复苏的春天带来了几分欢笑。

## 后院春色

城西小学马公校区六(1)班 董文强 指导老师 陈群英

踏进城西小学马公校区的后院,一股芳香顿时扑鼻而来,第一眼便看到了闪着金光的迎春花。它的枝条纤长而尖细,是四棱形的,从根部到梢头,由粗到细,由深绿到浅绿,一根根往下垂,摸上去很柔软。它旁边的那棵老槐树也悄悄披上了一身绿衣,沧桑的树皮书写着它经历风吹雨打却依旧屹立不倒的顽强。

另一边,几株野草好像与世隔绝,独自屹立在一片小世界中,展示着勃勃生机。一阵春风吹过,它们体会着春风带来的春意,跳起一段春之舞。嗡嗡嗡,一只只勤劳的小蜜蜂正辛勤地采着花蜜,正如我们学习一样,不轻易放弃,因为风雨过后必有彩虹。

上课铃响了,后院中的声声鸟叫伴随着琅琅的读书声,让这满园的花香又融汇了书香。香醉了校园。下课了,后院又是一番截然不同的景象,同学们有在后院看书的,有在写生的,还有的二三人一起闲聊的,分享着各自学习的心得体会。

昆虫也开始忙碌起来,蚂蚁们忙着搬运食物,蜜蜂们忙着采集花蜜,蚯蚓们忙着钻进土里,松松泥土。大家都在为自己的目标奋斗!春天,带来欢笑与快乐,春天,带来生机与活力;春天,让我们感受到大自然顽强的生命力。花儿争相开放,草木茁壮成长,昆虫们也忙碌工作,共同奏响这满园春色的交响曲。

## 校园一角

太平小学二(7)班 陈彬蔚 指导老师 金彩娇

我们的校园美丽如画,而我却对春日的操场情有独钟。

当春姑娘迈着轻盈的步伐来到了人间,我们校园的操场也迎来了它的新生。小草从泥土里探出了小脑袋,好奇地张望着操场上的这一切,给操场披上了一层绿色的地毯,花儿竞相开放,粉的似霞,黄的赛金,白的如雪,姹紫嫣红,绚丽夺目;周围的树木也不甘示弱,抽出了嫩绿的叶子,换上了崭新的春衣。一群群小鸟从四面八方赶来了,落在枝头,欢唱着一首首春天的赞歌。

春天的操场没有夏天的骄阳似火,没有秋天的萧条落寞,也没有冬天的寒风瑟瑟,显得格外热闹。热爱活动的孩子们脱去了厚厚的冬装,换上五颜六色的轻便春装,冲出教室,奔向操场,各个身轻如燕。有的追逐打闹,就像春日里的蝴蝶快乐地飞来飞去,有的在篮球场上拼搏球技,挥洒汗水,活力四射,与周围的绿树、蓝天、白云构成一幅美丽的风景画。

春日的操场给校园增添了生机,是我们快乐成长的地方,我爱这美丽而又活力四射的校园一角。



《春之校园·棋道文化》

温桥小学四(4)班 林允昕 指导老师 毛培君